
КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ
з питань зовнішньої політики та 

міжпарламентського співробітництва

вул. М. Грушевського, 5, м. Київ, 01008,  www.rada.gov.ua 

ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 264

“  27  ”  травня  2026  року

В режимі відеоконференції о 14:30

Головував: Голова Комітету Мережко О.О.

Присутні: Бардіна М.О., Копиленко О.Л., Пушкаренко  А.М., 
Безугла  М.В. (з  14  год. 50 хв.), Геращенко І.В., Іонова  М.М., 
Кривошеєв  І.С., Локтіонова  Н.В., Руденко О.С., Шараськін А.А., 
Ясько  Є.О. (з  14 год. 50 хв.)

Відсутні: Немиря Г.М. (відрядження), Юраш  С.А. (відпустка).

Порядок денний та запрошені на засідання Комітету:

1. Про проєкт Постанови Верховної Ради України "Про Звернення 
Верховної Ради України до парламентів та урядів демократичних держав світу, 
міжнародних організацій та їхніх міжпарламентських асамблей з нагоди 30-ї 
річниці ухвалення Конституції України" (р. № 15255, Стефанчук Руслан 
Олексійович та ін.). 

Беца Мар'яна Олександрівна – заступник Міністра закордонних справ 
України;

Кравченко Людмила Миколаївна  – заступник Міністра юстиції України;
Ващенко Олена Олексіївна – директор Департаменту світового українства 

та гуманітарної взаємодії Міністерства закордонних справ України;
Мовчан Богдан Павлович  – заступник начальника Управління 

закордонного українства та гуманітарного співробітництва - начальник відділу 
гуманітарного співробітництва МЗС України. 

2. Про проєкт Звернення Верховної Ради України до народу Сполучених 
Штатів Америки з нагоди 250-ї річниці проголошення Декларації незалежності 
США (р. № 15226, Мережко Олександр Олександрович та ін.).

Беца Мар'яна Олександрівна – заступник Міністра закордонних справ 
України;



2

Брисюк Ярослав Володимирович – директор Третього територіального 
департаменту Міністерства закордонних справ України.

3. Про проблеми освітньої дипломатії в період повномасштабної агресії 
російської федерації проти України.

Беца Мар'яна Олександрівна – заступник Міністра закордонних справ 
України;

Ващенко Олена Олексіївна – директор Департаменту світового українства 
та гуманітарної взаємодії Міністерства закордонних справ України;

Осташ Ігор Іванович – Директор Дипломатичної академії України імені 
Геннадія Удовенка при Міністерстві закордонних справ України;

Копійка Валерій Володимирович – в.о. ректора Київського національного 
університету імені Тараса Шевченка;

Мальський Маркіян Зіновійович – декан факультету міжнародних 
відносин Львівського національного університету імені Івана Франка;

Цятковська Альбіна Миколаївна – Генеральний директор директорату 
міжнародної співпраці Міністерства освіти і науки України;

Дука Оксана Василівна – заступник директора Департаменту світового 
українства та гуманітарної взаємодії – начальниця відділу світового українства 
Міністерства закордонних справ України;

Іващук Ірина Олегівна – Перший заступник директора з наукових питань 
Дипломатичної академії України імені Геннадія Удовенка при Міністерстві 
закордонних справ України;

Микієвич Михайло Миколайович – завідувач кафедри європейського 
права Львівського національного університету імені Івана Франка;

Репецький Василь Миколайович – завідувач кафедри міжнародного права 
Львівського національного університету імені Івана Франка;

Грабинський Ігор Михайлович – завідувач кафедри міжнародних 
економічних відносин Львівського національного університету імені Івана 
Франка;

Бик Ігор Степанович – завідувач кафедри іноземних мов факультету 
міжнародних відносин Львівського національного університету імені Івана 
Франка;

Біленко Юрій Іванович – завідувач кафедри міжнародного економічного 
аналізу та фінансів Львівського національного університету імені Івана 
Франка;

Вовк Роман Володимирович – завідувач кафедри міжнародних 
комунікацій та цифрової дипломатії Львівського національного університету 
імені Івана Франка;

Романюк Ростислав Йосипович – завідувач кафедри міжнародних 
відносин і дипломатичної служби Львівського національного університету 
імені Івана Франка;

Краєвська Оксана Анатоліївна – в.о. завідувача кафедри європейських та 
регіональних студій Львівського національного університету імені Івана 
Франка;
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Кучик Олександр Сергійович – завідувач кафедри міжнародної безпеки та 
стратегічних студій Львівського національного університету імені Івана 
Франка.

4. Про обрання координатора з проведення організаційних зборів для 
створення депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських 
зв’язків з Республікою Мозамбік.

СЛУХАЛИ: Про затвердження порядку денного засідання Комітету.
Виступили: Мережко О.О., Геращенко І.В. 

УХВАЛИЛИ: Затвердити запропонований порядок денний засідання 
Комітету з урахуванням пропозицій:

- Голови Комітету Мережка О.О. щодо виключення пункту 2 порядку 
денного;

- членів Комітету Геращенко І.В. та Іонової М.М. щодо включення до 
порядку денного таких питань;

- про візит до парламентів Румунії та Республіки Молдова делегації 
Комітету з питань зовнішньої політики та міжпарламентського 
співробітництва;

-про депутатське звернення І. Геращенко та М. Іонової стосовно 
забезпечення представництва Комітету Верховної Ради України з питань 
зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва в Конференції з 
питань відновлення України (м. Гданськ, Республіка Польща 25-26.06.2026 
року).

Врахувати при цьому зміну розгляду черговості питань.

Результати голосування:
«за» - 10;
«проти» - 0;
«утримався» -0.
На момент голосування Безугла М.В. та Ясько Є.О. не підключились.

1. СЛУХАЛИ: Про проєкт Постанови Верховної Ради України "Про 
Звернення Верховної Ради України до парламентів та урядів демократичних 
держав світу, міжнародних організацій та їхніх міжпарламентських асамблей з 
нагоди 30-ї річниці ухвалення Конституції України" (р. № 15255, Стефанчук 
Руслан Олексійович та ін.).  

Виступили: Мережко О.О., Беца М.О., Геращенко І.В., Кравченко Л.М., 
Іонова М.М., Копиленко О.Л., Безугла М.В. 
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В ході обговорення були висловленні пропозиції до тесту проєкту 
Звернення представниками Міністерства закордонних справ та Міністерства 
юстиції України, а також голови підкомітету з питань законодавчого 
забезпечення реалізації закріпленого в Конституції України стратегічного курсу 
держави на набуття повноправного членства в ЄС та НАТО Комітету, народного 
депутата України Іонової М.М.

   
УХВАЛИЛИ: Рекомендувати Верховній Раді України включити проєкт 

Постанови Верховної Ради України "Про Звернення Верховної Ради України 
до парламентів та урядів демократичних держав світу, міжнародних 
організацій та їхніх міжпарламентських асамблей з нагоди 30-ї річниці 
ухвалення Конституції України" до порядку денного 15 сесії 9 скликання, 
прийняти його за основу і в цілому з урахуванням техніко-юридичних правок 
та з пропозиціями Комітету до проєкту Звернення, а саме:

абзац 4 викласти в такій редакції: «констатуючи, що нині Україна 
переживає найтрагічніший період своєї новітньої історії – протистояння 
безпрецедентній збройній агресії російської федерації, що розпочалася з 
тимчасової окупації Автономної Республіки Крим та міста Севастополя, а 
також частин Донецької та Луганської областей ще 2014 року і переросла у 
повномасштабне військове вторгнення 24 лютого 2022 року. Вже понад 12 
років поспіль Український народ героїчно боронить незалежність, 
територіальну цілісність, конституційний лад і фундаментальні цінності, на 
яких побудована наша держава, та захищає архітектуру безпеки Європейського 
континенту,»;

абзац 6 викласти в такій редакції: «підкреслюючи, що російській 
федерації не вдалося досягти жодної стратегічної мети своєї агресивної війни 
проти України, та наголошуючи, що держава-агресор, втративши понад 1,3 
мільйона військовослужбовців, все ще не демонструє жодних ознак готовності 
до миру. Вона не відмовилася від намагань поневолити Український народ, 
продовжує нарощувати мілітаризацію, залучати до війни іноземних солдатів, 
зокрема з корейської народно-демократичної республіки, фінансувати воєнну 
машину за рахунок підтримання авторитарних режимів та уникнення 
обмежувальних заходів завдяки третім країнам,»;

абзац 11 викласти в такій редакції: «нагадуючи, що, за визнанням 
російських посадовців, понад 700 тисяч українських дітей примусово вивезені 
на територію російської федерації. Міжнародний кримінальний суд видав 
ордери на арешт російського диктатора владіміра путіна та російської 
уповноваженої з прав дітей марії львової-бєлової за воєнні злочини, пов’язані 
з незаконною депортацією українських дітей. Завдяки наполегливій роботі 
України та міжнародних партнерів станом на 27 травня 2026 року вдалося 
повернути додому 2191 українських дітей, проте тисячі інших досі 
перебувають у полоні держави-агресора,»;
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абзац 14 викласти в такій редакції: «підкреслюючи, що, попри збройну 
агресію російської федерації, наша держава залишається відданою 
конституційним принципам і демократичним цінностям. Навіть в умовах 
воєнного стану в Україні повною мірою дотримані міжнародні стандарти 
захисту прав людини, свобода світогляду і віросповідання. Зокрема, 2021 року 
ухвалено Закон України «Про корінні народи України», згідно з яким кримські 
татари, караїми та кримчаки визнані корінними народами України, 
гарантовано захист їхньої ідентичності, мови та культури, у 2023 році набув 
чинності Закон України «Про національні меншини (спільноти) України, що 
став базовим нормативно-правовим актом, який регулює права, свободи та 
обов'язки осіб, що належать до етнічних спільнот країни, а 2025 року Україна 
стала другою державою у світі (після США), в якій на законодавчому рівні 
запроваджено Національний день молитви як символ духовної єдності нації,»;

абзац 17 викласти в такій редакції: «стверджуючи, що складовою 
відновлення всеохоплюючого, справедливого та сталого миру для України є 
відшкодування збитків і втрат, завданих внаслідок міжнародно-протиправних 
діянь російської федерації в Україні або проти України, зокрема завершення 
створення міжнародного компенсаційного механізму. Верховна Рада України 
2026 року ратифікувала Конвенцію про створення Міжнародної 
компенсаційної комісії для України,»;

в абзаці 26 після слова «релігійною» додати такі слова: «та 
конфесійною».

Результати голосування:
«за» - 9;
«проти» - 0;
«утримався» -0.
На момент голосування втрачено зв’язок з Бардіною М.О.,  

Пушкаренком  А.М. та Шараськіним А.А.

Пропозиції голови підкомітету з питань законодавчого забезпечення 
реалізації закріпленого в Конституції України стратегічного курсу держави на 
набуття повноправного членства в ЄС та НАТО Комітету Іонової М.М не 
набрали достатньої кількості голосів на свою підтримку, а саме:

- «підкреслюючи, що, попри запровадження правового режиму воєнного 
стану та пов’язані з ним тимчасові обмеження окремих прав і свобод, Україна 
залишається відданою конституційним принципам, демократичним цінностям 
та міжнародним зобов’язанням у сфері прав людини, забезпечуючи 
функціонування демократичних інституцій, політичного плюралізму, свободи 
світогляду і віросповідання та верховенства права» (результати голосування: 
«за»-3, «проти»-0, «утримався»-5);

-«підкреслюючи, що стійкість конституційного ладу України в умовах 
повномасштабної війни має супроводжуватися збереженням демократичних 
механізмів, парламентського плюралізму, незалежності інституцій та 
підготовкою до повного відновлення конституційного процесу після 
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завершення воєнного стану» (результати голосування: «за»-2, «проти»-0, 
«утримався»-6);

- «стверджуючи, що досвід України засвідчив: безкарність агресії та 
політика умиротворення авторитарних режимів створюють довгострокові 
загрози для глобальної безпеки, а підтримка України є не лише актом 
солідарності, але й внеском у захист міжнародного правопорядку та 
стабільності європейського і світового безпекового середовища» (результати 
голосування: «за»-2, «проти»-0, «утримався»-6).

2. СЛУХАЛИ: Про обрання координатора з проведення організаційних 
зборів для створення депутатської групи Верховної Ради України з 
міжпарламентських зв’язків з Республікою Мозамбік.

Виступили: Мережко О.О., Нестеренко Л.О.

УХВАЛИЛИ: Затвердити Юраша С.А. координатором з проведення 
організаційних зборів депутатської групи Верховної Ради України з 
міжпарламентських зв’язків з Республікою Мозамбік.

Результати голосування:
«за» - 8;
«проти» - 0;
«утримався» -0.
На момент голосування втрачено зв’язок з Бардіною М.О.,  

Пушкаренком  А.М., Руденко О.С. та Шараськіним А.А.

3. СЛУХАЛИ: Про проблеми освітньої дипломатії в період 
повномасштабної агресії російської федерації проти України.

Виступили: Мережко О.О., Беца М.О., Копиленко О.Л., Геращенко І.В., 
Ващенко О.О., Осташ І.І., Копійка В.В., Мальський М.З., Цятковська А.М., 
Іонова М.М., Безугла М.В., Геращенко І.В., Кривошеєв І.С. 

УХВАЛИЛИ: Інформацію представників міністерств  закордонних справ 
та освіти і науки України, а також професорсько-викладацького складу 
провідних наукових установ взяти до відома. Під час обговорення Головою 
Комітету було запропоновано учасникам підготувати та надіслати на адресу 
Комітету листи з зазначенням основних проблем вищих наукових установ в 
сфері освітньої дипломатії для розгляду та надання сприяння у їх вирішенні.
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4. СЛУХАЛИ: Про візит делегації Комітету з питань зовнішньої політики 
та міжпарламентського співробітництва до Парламенту Румунії та до 
Парламенту Республіки Молдова. 

Виступили: Мережко О.О., Геращенко І.В., Мосолов Ю.О. 
Кривошеєв  І.С.

Під час розгляду питання члени Комітету обговорили організаційні 
моменти, проекти програм згаданих візитів, а також питання фінансування їх 
проведення за рахунок коштів передбачених для здійснення міжнародної 
діяльності Верховної Ради України.

5. СЛУХАЛИ: Про депутатське звернення І. Геращенко та М. Іонової 
стосовно забезпечення представництва Комітету Верховної Ради України з 
питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва в 
Конференції з питань відновлення України (м. Гданськ, Республіка Польща 25-
26.06.2026 року).

Виступили: Мережко О.О., Геращенко І.В., Мосолов Ю.О. 
Кривошеєв  І.С.

В ході обговорення було розглянуто питання щодо направлення від 
Комітету листів на адресу організаторів заходу та Комітету у закордонних 
справах Сейму Республіки Польща щодо запрошення Комітету Верховної Ради 
України з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва 
до участі у Конференції з питань відновлення України (м. Гданськ, Республіка 
Польща 25-26.06.2026 року).

Голова Комітету                                                                     О.МЕРЕЖКО

Секретар Комітету                                                                А.ШАРАСЬКІН


